



**Socijaldemokrate
Crne Gore**

Broj: 246-22/VI

Podgorica, 24.6.2022. godine

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	24.6 2022 GOD.
1 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/22-39
VEZA:	
EPA:	
SKRACENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjednici, mr Danijeli Đurović

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministarki kulture i medija mr Maši Vlaović postavljam sljedeće poslaničko pitanje:

„Šta ćete konkretno uraditi da zaustavite dalje srozavanje i anticivilizacijske poruke koje šalju neke institucije kulture Crne Gore, zbog toga što ih predstavljaju i zvaničnu politiku sprovode pojedini kadrovi sa krajnje problematičnim svjetonazorom, nerijetko sklonim ponižavanju države i urušavanju temelja građanskog bića našeg društva, a koji se uprkos tome i dalje nalaze na važnim mjestima odlučivanja u resoru na čijem ste čelu?

Da li 43. Vlada ima namjeru da mijenja politiku u oblasti kulture koju je vodila prethodna, ili je sklona da je nastavi?

Odgovor tražim i u pisanoj formi, a obrazloženje pitanja ću dati na sjednici.

S poštovanjem,

dr Damir Šehović

Poslanik Socijaldemokrata u Skupštini Crne Gore



Crna Gora
Ministarstvo kulture i medija

Adresa: Njegoševa br 45
81250 Cetinje, Crna Gora
tel: +382 41 232 571
fax: +382 41 232 572
www.gov.me/mku



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	29.6.	20 22	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/22-392		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Br: 12/1-01-082/22-5415/2

28. jun 2022.

Za: SKUPŠTINA CRNE GORE
predsjednica, mr Danijela Đurović
Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika dr Damira Šehovića postavljeno ministarki kulture i medija

U skladu sa odredbom člana 188 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanik dr Damir Šehović, za Šestu – posebnu sjednicu Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine Crne Gore, postavio je ministarki kulture i medija, mr Maši Vlaović sljedeće:

Poslaničko pitanje

“Šta ćete konkretno uraditi da zaustavite dalje srozavanje i anticivilizacijske poruke koje šalju neke institucije kulture Crne Gore, zbog toga što ih predstavljaju i zvaničnu politiku sprovode pojedini kadrovi sa krajnje problematičnim svjetonazorom, nerijetko sklonim ponižavanju države i urušavanju građanskog bića našeg društva, a koji se uprkos tome i dalje nalaze na važnim mjestima odlučivanja u resoru na čijem ste čelu?”

Da li 43. Vlada ima namjeru da mijenja politiku u oblasti kulture koju je vodila prethodna, ili je sklona da je nastavi?”

U skladu sa odredbom člana 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore („Službeni list Crne Gore“, br. 81/21), ministarka kulture i medija na postavljeno poslaničko pitanje, daje sljedeći:

Odgovor

Poštovani g. Šehovicu,

zahvaljujem se na upućenom pitanju i interesovanju za rad Ministarstva kulture i medija.

Vama je dobro poznato da je kultura jedan od esencijalnih resora koji kreira i sprovodi javne politike u pravcu stvaranja zdravog društva. Radi se o veoma kompleksnom i senzibilnom resoru u kome pojedini važni segmenti, u prethodnom periodu, nijesu funkcionisali na zadovoljavajućem nivou, a neki važni procesi rada iz nadležnosti ovog Ministarstva bili su potpuno obustavljeni.

Kadrovska politika i ljudski resursi Ministarstva kulture i medija i drugih institucija u oblasti kulture mijenjaće se nakon sveobuhvatne analize zatečenog stanja unutar ovog resora i to na svim organizacionim nivoima.

Moj cilj je stvaranje prije svega profesionalnog tima koji će činiti stručnjaci i intelektualci iz oblasti kulture kojima je prije svega stalo do javnog interesa, a koji će kroz adekvatne kulturne politike doprinijeti afirmaciji multietničke, građanske i interkulturalne Crne Gore. Posebno ću insistirati na tome da kadrovi iz ove oblasti dominantno rade na zaštiti, očuvanju i povećanju vidljivosti kulturnih sadržaja, kao i kreiranju brzih i kvalitetnih rješenja prilikom odlučivanja uz puno poštovanje pravila struke i zakona Crne Gore. Na tome aktivno radimo od prvog dana preuzimanja ovog resora, stvarajući stabilnu platformu koja će davati vidljive rezultate u kratkom roku.

Uvjeravam Vas da Ministarstvo kulture i medija već radi na unaprjeđenju stanja u kulturi Crne Gore, koja u prethodnom periodu nije tretirana ni blizu onoga kako zaslužuje.

Konkretno,

1. Već su preduzete aktivnosti za izradu strateškog dokumenta iz ove oblasti - Nacionalnog programa razvoja kulture, koji će predstavljati krovni strateški dokument u ovoj oblasti i dati smjernice daljeg razvoja kulture u narednih pet godina.
2. U najskorijem roku će Vladi Crne Gore biti predložen Nacionalni savjet za kulturu;
3. Unaprjeđenje kadrovske politike - planirane su izmjene i dopune zakonskih propisa kako bi se uticalo na efikasnost, transparentnost i kompetitivnost procesa i zainteresovanih kandidata za rukovođenje javnim ustanovama u sferi kulture.

Dok sam na čelu Ministarstva kulture i medija, neću selektivno pristupati rješavanju pitanja i trudiću se, zajedno sa svojim timom, da ponudim najbolja rješenja u pravcu prevazilaženja svih naslijeđenih problema, kojih ima dosta u ovom trenutku.

Međutim, da bismo ovaj proces sproveli na mjerljiv način i sačuvali ga od dnevno političkog narativa bez ostavljanja prostora da se naši budući potezi shvate kao revanšizam, ili da se bilo koji zaposleni unaprijed osjeći nesigurnim ili nepoželjnim, aktivno sprovodimo evaluacije rada kadrova na svim nivoima i vršimo ocjenu njihovog doprinosa u sektoru kulture.

Nakon dva mjeseca od formiranja 43. Vlade mi smo još uvijek u procesu kreiranja timova i klime o kojoj govorim, i taj proces će uskoro biti završen.

Jedan od mojih ciljeva je da Ministarstvo kulture i medija, radi na transparentnim i otvorenim osnovama i da uz sve konstruktivne sugestije, koje su dobrodošle, obezbijedimo raznolikost perspektiva koje stvaraju prostor za bolji rad i djelovanje svih javnih funkcionera i službenika u sistemu.

Mišljenja sam da u kulturi ne smijemo praviti kompromise na uštrb kvaliteta, niti popuštati pred pritiscima, ako želimo dobre rezultate.

Uspostavljanjem kvalitetnog sistema i kulturne politike uz angažovanje istaknutih crnogorskih intelektualaca, stvaralaca i eksperata, koji dijele viziju Ministarstva, kreiraćemo standarde po kojima će Ministarstvo funkcionisati.

Uvaženi poslanice Šehoviću, o namjeri da se nastavi sa politikama prethodne Vlade, tadašnjih resora i ministara, jasno je iskazana demokratska volja većine poslanika ovog uvaženog doma, koja je toj Vladi uskratila povjerenje. Takođe, kao što znate, još većom podrškom, odnosno većim brojem poslanika izabrana je 43. Vlada, koja će sprovoditi drugačiju i kvalitetniju politiku na svim poljima, a u korist svih građanki i građana i u pravcu dalje afirmacije građanske, multietničke, multikonfesionalne i interkulturalne Crne Gore.

Dakle jasno je - ova Vlada i Ministarstvo kulture i medija imaju namjeru da mijenjaju politiku u oblasti kulture, uz afirmaciju navedenih vrijednosti.

Kultura ne može i ne smije biti usputni resor, ona je ključna za nadograđivanje i jačanje crnogorskog identiteta i građanskog koncepta Crne Gore.

Ministarstvo kulture i medija je u konačnom dobilo ono što mu je i pripadalo, dobilo je svoju samostalnost, a što takođe govori na koji način se 43. Vlada odnosi prema istoj, čime su se stvorili uslovi da ovaj resor onako kako i zaslužuje država Crna Gora, posveti svoj rad kulturi i unaprjeđenju stanja u njoj.

Još jednom Vam se iskreno zahvaljujem na pitanju i interesovanju za rad Ministarstva i ovim putem Vas pozivamo da budete slobodni i date predloge za unaprjeđenje kulturne politike u Crnoj Gori.



MINISTARKA

mr Maša Vlaović

Dostavljeno:

- naslovu;
- Skupština Crne Gore - generalnom sekretaru, g-dinu Aleksandru Klariću
- a/a